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■ 高校生を対象とした市民アンケート 

１．実施概要 

（１）実施期間 

平成 20 年 7月 10 日～9月 29日 

（２）対 象 

市内県立高等学校 4校の生徒（823 人） 

（３）調査項目 

 ・市民が特に必要と感じる施策 29項目 

 ・第 2期市民アンケート調査票を使用し、調査を行った。 

 

２．集計結果 

（１）性別 
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 回答数 割合 

男性 381  46.3％ 

女性  440  53.5％ 

不明 2  0.2％ 

合計 823  100.0％ 

 

（２）全体集計（複数回答・単純集計） 
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市民の健康の維持・増進　（健康診断、疾病予防など）

安定した医療サービスの提供　（医療、救急など）

自立した生活の確保　（高齢者福祉、障害者福祉など）

メンタルヘルスに関する取り組み（自殺防止、相談など）

人権、男女共同参画に関する取り組み

子育て支援の充実（子どもの健診・疾病予防、保育など）

学校教育の充実（学校施設、授業内容など）

青少年の健全育成（いじめ・不登校対策など）

ライフステージに応じた生涯学習の支援

スポーツ活動への支援

豊かな感性を育てる芸術文化の振興

安全な暮らしの確保（防犯、交通安全、消費生活）

災害への対応（防災、消防）

航空機による被害の解決に向けた取り組み（基地対策）

ごみの減量化、資源化の推進

河川の水質向上に向けた取り組み（下水道整備など）

地域の美化活動の推進

緑地、農地の保全やまちの緑化

快適に暮らすための生活基盤の整備（公園、道路など）

利便性の高いまちづくり（公共交通、中心市街地、情報技術の活用など）

良好な街並みや景観の形成

新たな取り組みを行う事業者や商店街への支援

工場など既存事業所への支援

地域農産物の消費の拡大

多様な交流の推進（国際交流、観光など）

様々な市民活動への支援（自治会、ＮＰＯなど）

行政情報の公開

行政活動への市民参加の推進

その他

無回答
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・最も回答割合の高かったのは、ここでも「安全な暮らしの確保(54.3％)」となっており、安

全対策が全ての世代で望まれていることがわかった。 

 

・次いで、自分たちの生活と活動の場である「学校」に注目が集まり、「学校教育の充実(53.6％)」

が 2位となっている。 

 

・3 位は「スポーツ活動への支援(51.6％)」となり、他の世代と大きく異なる結果となった。

これは、高校生が健康を考えた場合、健康＝スポーツというイメージが強いためと思われる。 

 

・また、他の集計では常に 1 位、2 位となる「安定した医療サービスの提供」が 5 位(46.1％)

にとどまっていることも、若い世代の特徴と言える。 

 

（３）自由意見数と主な意見（延べ意見数 90件） 

① 心身の健康や医療、介護予防、高齢者や障害者等の福祉に関する意見（8件） 

<主な意見>  

・医療機関の安全性を向上してほしい。 

・市内を全面禁煙にしてほしい。 

・もっと高齢者にやさしいまちをつくってほしい。 

・すべての人を質的に平等にしてほしい。 

 

② 教育、子育て支援、子どもの疾病予防、青少年の健全育成等に関する意見（12件） 

<主な意見>  

・学校施設を充実してほしい。 

 

③ 生涯学習、スポーツ活動や芸術・文化に関する意見（8件） 

<主な意見>  

・もっと多くのスポーツ施設をつくってほしい。 

・芸術文化活動の充実を大ホールの完備。 

 

④ 防災や防犯、交通安全など、まちの安全、安心に関する意見（19件） 

<主な意見>  

・事故が多いので、信号やカーブミラーを多く設置してほしい。 

・不審者が多いので、街灯を増やしたり、パトロールの巡回を多くしてほしい。 

・暴走族や青少年の犯罪などの取締まりを強化してほしい。 

・都市災害における避難地区（設備）の充実。 

・飛行機の音がうるさくて、勉強できない。 
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⑤ 緑地の保全やごみ対策など、環境問題に関する意見（17件） 

<主な意見>  

・大和市はごみの分別を細かくしていて、環境にやさしい市だと思う。 

・ごみのポイ捨てを禁止してほしい。（たばこが特に重要） 

・ごみ袋を無料にしてほしい。 

・川岸を走ると異臭がするので何とかしてほしい。 

・地球環境を第一に考えて仕事をしてほしい。 

・緑の多いまちが良い。 

 

⑥ 公園や道路などの住環境の整備、街並み形成に関する意見（14件） 

<主な意見>  

・清潔なまちが良い。 

・公園など遊べる場所を増やしてほしい。 

・駅周辺をもっと便利にしてほしい。 

・もっと交通機関を充実してほしい。 

・歩道を整備して事故が少なくなるようにしてほしい。 

 

⑦ 地域活動への支援や開かれた行政運営に関すること（9件） 

<主な意見>  

 ・自治会のパトロールはすごく安心できる。 

・もっと市民の声をすみずみまで聞いてほしい。 

・学校、福祉施設を充実してほしい。 

・総合計画についての説明をいろいろな施設に出向いて説明した方が良い。 

 
 ⑧ その他（3件） 

<主な意見>  

・より良い大和市ができることを期待している。 


